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Huizen van het Kind  -  Meldingen inzake radicalisering

Ruim anderhalf jaar geleden heb ik een schriftelijke vraag gesteld (nr. 357 van 23 
februari 2018) over de Huizen van het Kind en de rol die zij spelen in de preventie van 
radicalisering. Graag had ik van de minister een update hierover ontvangen. Bijkomend 
is er nu het probleem van de kinderen die al in oorlogsgebied zijn geweest en onder IS-
terreur hebben geleefd. Ook hierover heb ik enkele vragen.

1. Hoeveel vragen met betrekking tot radicalisering hebben de Huizen van het Kind 
ontvangen sinds hun oprichting? Graag een overzicht per provincie.

2. Wat waren de meest voorkomende vragen? Ging het vooral over 
informatieaanvragen of had men ook te maken met meldingen van potentieel 
radicaliserende jongeren?

3. Indien er meldingen waren van potentieel radicaliserende jongeren, om hoeveel 
gevallen gaat het? Graag een overzicht per provincie.

4. Heeft de minister zicht op welk gevolg aan de vragen werd gegeven? Graag een 
overzicht.

5. Hoeveel dergelijke gevallen zijn bekend en hoeveel hebben reeds een beroep gedaan 
op de diensten van een Huis van het Kind?



JO VANDEURZEN 
VLAAMS MINISTER VAN WELZIJN, VOLKSGEZONDHEID EN GEZIN

ANTWOORD
op vraag nr. 37 van 9 september 2019
van NADIA SMINATE

1. Uit de grootschalige bevraging van 119 Huizen van het Kind in het najaar 2016 kunnen 
wel enkele conclusies worden getrokken. Zo goed als alle Huizen van het Kind 
ondernemen acties inzake sociale cohesie en inzake het bereiken van kwetsbare 
doelgroepen. Dat is de preventieve meerwaarde die een Huis van het Kind sowieso 
kan bieden. 

Daarnaast bleek dat het thema radicalisering in iets meer dan een vijfde van de Huizen 
van het Kind specifiek aan bod komt. Doordat deze Huizen van het Kind gelinkt zijn/ 
contact hebben met de dienst(en) die het thema radicalisering in de gemeente 
opnemen, kunnen deze Huizen van het Kind aan de slag met de signalen die deze 
dienst(en) detecteren. Dit heeft bij verschillende Huizen van het Kind geleid tot acties, 
zoals het geven van een lezing/infomoment voor ouders, het opvolgen van spijbelaars, 
het organiseren een vorming voor medewerkers van de opvoedingswinkel zodat ze 
pedagogische adviesgesprekken kunnen doen met ouders van jongeren die (dreigen 
te) radicaliseren.

Vandaag zijn er 222 Huizen van het Kind in 294 gemeenten en het Brussels 
Hoofdstedelijk Gewest. Een nieuwe bevraging van de Huizen van het Kind is nog niet 
gepland. 

2-5.Er is geen centraal registratiesysteem waarin alle vragen worden opgenomen die bij 
de verschillende en diverse partners van de Huizen van het Kind worden gesteld. Dit 
maakt dat het niet mogelijk is om op deze vraag te antwoorden. 


